
Acta del Consejo de Departiamento no 149
6 de jul io de 2010

El martes, 6 de julio de 2010 a las 10,00 horas, en segunda convocatoria, se reúne el consejo

de Departamento de Estomatologia, en la Sala de Grados de la Facultad de Odontología, en

sesión extraordinaria, con el siguiente Orden del Día:

1. Dimisión de la Directora del Departamento de Estomatología.

La relación de asistentes figura en documento anexo'

La Directora preside la sesión, que queda abierta a las 10,00 horas, dando lectura al

Orden del Díia. Expone que su interuención tendrá dos partes fundamentales: la primera' en

la que explicará los motivos que la han llevado a tomar esta difícil decisión y una segunda,

en la que expondrá cuáles han sido las líneas de su gestión al frente del Departamento'

Respecto a la primera, esta secretaria transcribe el guión, aportado por la Directora' de su

exposición, a efectos de evitar cualquier interpretación personal.

voy a explicar etmotivo de midimisión como Directora del Dpto. de Estomatología'

rodo se inicia porque esta Directora propicia ra creaciónde dos grupos independientes de cirugía orar y postenormente

2 grupos de oñodoncia, situaciÓn que ha sucedido anteriormente en lntegral lnfantil e lntegral de Aduftos y que se

mantiene en la actualidad.

Nuesfro Dpto fiene una serie de carac:terísticas espect'a/es;

1. La docencia está muy tigada at perftl y ta movitidad de prcfesorado es casi nula' de forma que la vida académica

de un Profesor se compañe siempre con /os misrnos compañerls'

2. Las materias tienen wa carga teórica (1 grupo/asignaturf .y mucha carga Prgctica (10 grupos/asignaturas)'

La teoría,que es ,r, p"i, tun¿amentát de ta doceic¡á, sierñpre se' iien" que repárt¡i' Si se slgue legalmente el POD

casi ningún profesor puede asumir totarmer¡te su reipáis liiiíti i*"r¡" ¡i5¡6s-práctica con un grupo de alumnos' Te
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puedes divorciar de tu pareja, Wro como haya discrepanc¡as de tipo personal o profesional la tarea docente se puede

Itegar a convertir en un suplicio y en mi opinión se puede deteriorar.

Cuando yo propicio esta separación intradeparlamental no cometo ningún acto de locura ya que Ia responabilidad del

grupo dupticado nrr, ,i un Profesor que si nos ceñrnros concretamente al Prof. Baca tiene /as stguienfes

características:

- Titular de lJniversidad con una oposiciÓn de perfil ottodoncia con 5 vofos'

- Nivel profesional de sobn conocido portodos

- Plena capacidad docente e investigadora

- Derecho a eiercer libeñades de cátedra

- Trayectoria docente de nás de 20 años'

Además esta separaciÓn se alcanza por consenso con el resto det Profesorado de Ortodoncia'

Esfo supone por 1o vez una duplicación de la enseñanza de ortodoncia, pero con unas reglas básicas consensuadas

previamente entre ambos gruPos:

-MismoTemario

- Misma técnica de evatuación (test) y nivet de aprobado en 65%, pero exámenes diferenfes'

según mrs noticias, el prof. Baca ha impartido toda ta docencia tanto teórica como práctica a su grupo de 24 alumnos

que Ie sonasignados 'gihndo etnmaio previsto' Ha evatuadoa sus a/umnos de la forma que se esfableció' de hecho'

ha puesto a disposiciói ie la Directora io, ,rr^iuiis y han obtenido unas excelentes calificaciones' Yo no puedo

prejuzgar queesfos rcsulfados se deban a otra cosa qr"á su trabaio y a su éxito en la docencia'

Ante esta situación,e, resfo de compañeros sofic/an que et grupo det Prof. Baca, que tenía previsto seguir en 4" curso

con esfa exPeriencia, desaParezca

Misentirpersonatesquenoesloyencontrade.lasposlb/escompanciones,que,porotraparteenelcasodeexistir,no
tdnen qie ser malintencionadas' porvarios mofívos

l.Lacompetenciameioraelsisfemayesunafonnade,superaciÓnfundamentaLDesdedemprehahabido
profesoresDuenos y menosbuenos y todos heíos copiado de.genteqrc nor precedió y de los que cogimos lo meior'

En muchas Facultades,los grupos de los melbres so , í0, qrc siómprese agof,n antes, ferc puede ser un estímulo para

/os demás.

2. La tibeúad de cátedra. Dentrc deunos rnismos contenidos puede haber enfoques diferentes y conddero

gue son ,r¡qrrrrao;J iri ti-ln¡rersna¿. ruo ártárár ran el colegio con un t¡bro de Ia "Editonal sM'en las manos

que haya que seguir a pie iuntillas'



3. La docencia encorsetada es totalmente limitante, tiende a ser nenos motivadora y menos creativa y
puede llegar a ser frustrante e incluso castrante.

yo defiendo totalmente esfas Íberfades del Profesor lJniversitario y un sistema en el que se puedan apoftar ideas y

trabajo para mejorar la docencia. Esta ha sido una de mis mayores preocupaciones. Desde que se inició la Licenciatura

de Odontotogía hemos crecido y, si al principio de nuestra andadura podría ser meior tener grupos cenados de

docencia, creo que esfamos en el momento de!cambio.Iodos somos fesfigos de reagrupamiento de grupos gue no son

precisamenteposftivos para la docencia ¿porque tenemos que estar en contra de iniciativas que propugnan divisiÓn de

grupos que sí ta pueden mejorafl Yo personalmente debo de defenderlo como Profesora y como Diredora.

At ser mi hermano e! profesor imptiudo entiendo perfectamente que hay un conflicto de interés, y eltena suscitado me

parece de tanto interés que creo que se debe:

1. Informar pertectamente al Dpto para que se debafa.
2. H Dpto.'debe resotver este'conilt¡cto teniendo en cuenta gue es posib/e una solución tanto intradepartamental como

a niveldetPOD solicitando un grupo en elRectorado'
3. La Directora no puede sei un etemenfo de disforsió n y considero que debe de dimitir. Esfo me va a permitir luchar y

defender mis principios universitarios y mis opiniones dirigidas a meiorar la docencia con totalindependencia y libeñad'

euiero pedir disculpas at todo el Profesorado impticado y muy especialmente a |os alumnos a /os cuales yo no he

querido escuchar por no haber dirigido el probtema como se debía haber hecho' Mi dimisión es también una

responsabitidad y una forma de respuesfa ante un enor importante'

Esfos son /os mofiyos de mi dimisión y no qu¡ero que nadie piense que me ha sido fácil ya que yo me presenté para 4

años que son mi responsabitidad y que me encuentro con fuena y ganas pan terminarlos, pero mientras haya un

conflicto importante en elque esté implicado etProf. Baca yo no puedo dirigir elDpto'

A continuación expone las líneas en las que ha basado su gestión desde que asum¡ó el

cargo en 2008. Los puntos fundamentales de su interyención son los siguientes:

Hace dos años, al asumir el cargo presentó los objetivos que se proponía lograr al

frente del Departamento. Los logros alcanzados, lo son de todos los miembros del

Departamento.

Deja su cargo tranquila porque, al inicio de su andadura ya era consciente, y así lo

expuso, de que seguramente iba a cometer errores y a tomar decisiones que pudieran molestar

a sus compañeros, por lo que pedía perdón por adelantado, actitud en la que se ratif¡ca' sin

embargo, resalta su actitud de servicio al Departamento' Ha trabajado para todos' incluso para

aquellos para quienes le ha podido suponer un esfuezo adicional' Y lo ha hecho con ganas' con

sentido común y dando el máximo de su capacidad'

No quiere dejar en el aire ningún sentimiento erróneo: está orgullosa de este

Departamento. Orgullosa y consciente de la labor fundamental de los profesores Asociados' a
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quienes ha intentado apoyar en todo lo que ha podido. Orgullosa también de los Profesores

permanentes, a tiempo completo. De forma gráfica, remedando al Prof. Vallecillo, expone los

tres segmentos de la actividad del profesorado a TC: Docencia (14 horas semanales),

investigación (investigación vísible, de primer orden, en lo que hemos experimentado un

evidente avance, que le hace sentir un especial orgullo cuando nos representa ante otras

facultades españolas), gestión (implicación en la vida universitaria y trabajo a favor del

Depaftamento). Además, en el caso de Odontología, donde este Departamento imparte

docencia, adquiere una especial relevancia la creciente oferta de formación de posgrado que,

aunque en forma aún de Tftulos Propios, seguro que es el germen de futuros másteres

oficiales.

Hasta hace poco, la docencia era la parte fundamental de la actividad del profesorado.

Investigación, gestión, posgrado...Eran opciones. Actualmente y en el futuro serán tan

importantes como la primera y seremos, en conjunto y de forma individual, evaluados por ello'

Por eso, anima a todos los profesores a implicarse en estas actividades'

Manifiesta que ha sido un honor dirigirnos durante dos años y tiene palabras de

reconocimiento y afecto para sus más dÍrectos colaboradores'

Finalmente, expresa su apoyo y sus mejores deseos de pronta recuperación para el

profesor José María Medina casaubón, que está pasando por momentos de salud muy delicados

y a quien desea lo mejor para que muy pronto pueda reincorporarse a su puesto con todos

nosotros,

No abre turno de palabra y emplaza cualquier debate para la siguiente reunión

extraordinaria de departamento que tendrá lugar en unos minutos'

[a Directora recibe un caluroso aplauso de todos los presentes y levanta la sesión' Son

las 10,40 h. del 6 de julio de 2010'

Fdo. Marío Victor¡o Boloños Cormono

Secretar¡a det Dpto. de Estomotología

VeBe. Pilor Boco Gorcío

Directora del Dpto. de Estomatología


